
 

 

 

 

  

 

   

  

 

   

   

   

   

  

 

   

  

 

  

 

   

  

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

(以下附錄節錄自中華人民共和國廣州市稅務局的網站，全文可參閱 

https://guangdong.chinatax.gov.cn/gdsw/sffggzs/2023-04/25/ 
content_b3c6cc53bd374e99b6a5a7a5da1383f0.shtml)

附錄

国家税务总局广州市税务局关于开展离境退税“即买即退”便利措施试点的通告

国家税务总局广州市税务局通告 2023年第 1号

为进一步提升境外旅客购物离境退税服务的便利化和满意度，按照《财政部关于实施境外

旅客购物离境退税政策的公告》（中华人民共和国财政部公告 2015 年第 3 号）和《国家税务

总局关于发布〈境外旅客购物离境退税管理办法（试行）〉的公告》（国家税务总局公告 2015

年第 41 号）等文件规定，现决定在本市部分退税商店试点开展离境退税“即买即退”便利服

务工作。具体内容通告如下：

一、试点服务方式

境外旅客在试点开展离境退税“即买即退”服务方式的退税商店内（第一批商店名单见附

件）购买退税物品并按规定开具发票、退税申请单后，旅客可于当天向该退税商店申请先行领

取相当于退税物品实退增值税款的等额人民币现金。

二、试点退税商店

第一批试点商店为广州市部分退税商店，名单见附件。

三、“即买即退”适用条件

除须符合现行离境退税相关规定外，还应同时满足以下条件：

（一）购物及申请办理“即买即退”服务的退税商店，属于广州市试点实施离境退税“即

买即退”服务方式的商户（以下简称“试点商店”）；

（二）境外旅客承诺于购物开单后 17 日内离境，且本人持有可操作预授权担保的信用卡；

（三）同一境外旅客同一日向同一试点商店申请办理“即买即退”服务的退税物品金额累

计不得超过 5 万元（含）；

（四）所购退税物品由境外旅客本人随身携带或随行托运，自广州白云国际机场口岸出境

的。

四、办理流程

（一）购物后“即买即退”。境外旅客在试点商店购买可退税物品后，符合试点条件的，

除向试点商店索取《境外旅客购物离境退税申请单》和销售发票外，可在提供本人所持信用卡

并办理足额预授权担保后，先行领取相当于退税物品实退增值税款的等额人民币现金，并承诺

自开具退税申请单后 17 日内从广州白云国际机场口岸离境。 
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（二）代理机构预授权扣款。至先行取得实退税款等额现金且办理预授权担保后的第 18 天，

该旅客仍未从广州白云国际机场口岸离境的，或其他原因需要进行预授权扣款的，由代理机构

通过信用卡预授权担保扣回先行支付资金。

（三）海关验核确认。境外旅客在广州白云国际机场离境口岸离境时，应当主动持退税物

品、《境外旅客购物离境退税申请单》、退税物品销售发票向海关申报并接受海关监管。海关

验核无误后，在《境外旅客购物离境退税申请单》上签章，并在离境退税系统中验放通过。如

境外旅客从非广州白云国际机场口岸离境的，代理机构通过信用卡预授权操作担保扣回。

（四）代理机构审核。待海关验核确认后，境外旅客按规定将材料提交至隔离区内退税代

理机构退税专用场所。由退税代理机构对相关信息审核，并作如下处理： 

1.该旅客自开具退税申请单后 17 天内离境的，如其申请资料无误，则代理机构直接操作解

除预授权；如不符合退税条件的，代理机构则通过信用卡预授权操作扣缴先行已支付资金。 

2.该旅客自开具退税申请单 17 天以后离境且退税代理机构已实施扣款的，如其申请资料

符合退税条件，则由退税代理机构按现行规定将退税款退给旅客。

五、币种和支付方式

离境退税“即买即退”服务中，试点商店支付境外旅客的款项币种为人民币，支付方式为

现金。

六、其他事项

本通告未尽事宜，按照《财政部关于实施境外旅客购物离境退税政策的公告》（中华人民

共和国财政部公告 2015 年第 3 号）和《国家税务总局关于发布〈境外旅客购物离境退税管理

办法（试行）〉的公告》（国家税务总局公告 2015 年第 41 号）等文件规定执行。

本通告自 2023 年 4 月 25 日起施行。

特此通告。

附件：广州市离境退税“即买即退”试点商店名单（第一批）

国家税务总局广州市税务局 

2023 年 4 月 24 日 
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附件

广州市离境退税“即买即退”试点商店名单

（第一批）

广州市广百股份有限公司北京路分公司

广州市广百股份有限公司天河中怡分公司

广州友谊集团有限公司正佳商店

广州友谊集团有限公司广州友谊商店

广州友谊集团有限公司国金商店

广州友谊集团有限公司时代商店

广东粤海天河城商业有限公司

广东粤海天河城商业有限公司奥体南路分公司

广东粤海天河城商业有限公司东圃分公司

广州市粤海天河城百货商业有限公司 
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